

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 66 (4120)
Год издания 36-й

СУББОТА, 2 ИЮНЯ 1973 года

Цена 2 коп.

ГОТОВЯСЬ К ВЫБОРАМ

17 июня — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. К этому торжественному дню всюду развернулась активная подготовка. Гостеприимно встречают избирателей многие агитпункты и культурно-просветительные учреждения района. Агитаторы и политинформаторы ведут массово-политическую работу среди трудящихся района. Завершаются встречи кандидатов со своими избирателями. Идет тщательная проверка списков избирателей. Неплохо организована работа среди избирателей в Одошнурском, Ошминском, Кодочиговском, Тоншаевском и Шайгинском Советах.

Усиление массово-политической работы с людьми непременно повышает их производственную активность и способствует успешному выполнению социалистических обязательств. Трудящиеся района, готовясь к дню выборов, стремятся досрочно выполнить производственные задания и внести посильный вклад в общее дело по успешному выполнению плана третьего года пятилетки. Трудящиеся сельского хозяйства радуются, что весенний сев завершён в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. Они продолжают настойчивую борьбу за получение высокого урожая всех полевых культур и повышение продуктивности животноводства.

В эти предвыборные дни в колхозах и совхозах проходит смотр посевов и принимаются

срочные меры к ремонту уборочной техники. В боевой готовности встретит уборку урожая — таково стремление сельских механизаторов. Например, механизаторы совхоза «Прогресс» внимательно осмотрели посевы, подвели итоги работы на весеннем севе и решили подготовить всю уборочную технику до 15 июня. Признана хорошая работа на весеннем севе П. Н. Подковырина, Н. В. Сластикова, П. И. Трушкова и других механизаторов.

Добросовестно трудятся многие животноводы. Доярка С. Н. Андрианова получает ежедневный надой около 9 килограммов молока от коровы, Р. П. Савиных — свыше 8 килограммов, А. Н. Демина и Р. Г. Смирнова — по 8 килограммов. Поддерживая почин передовых доярок района, они стремятся к тому, чтобы в июне получить молока от каждой коровы не менее 10 килограммов в сутки. Перевыполнить полугодовой план продажи молока государству — таково стремление работников ферм. Полугодовой план продажи мяса государству животноводы выполнили досрочно. На 1 июня на заготовительный пункт сдали больше плана на 82 центнера.

Успешно трудятся животноводы колхозов имени Тимирязева, «Коммунар», «Путь Ленина», «Красная нива» и многих других хозяйств. Они стремятся к тому, чтобы увеличить производство молока и

мяса, эффективнее использовать резервы и успешно выполнить социалистические обязательства третьего, решающего года пятилетки.

В эти предвыборные дни главное содержание агитационно-массовой и пропагандистской работы состоит в том, чтобы глубоко и доходчиво разъяснить избирателям задачи, вытекающие из партийных решений. Лекторы, политинформаторы и агитаторы должны ярко и убедительно показывать роль нашей партии в строительстве коммунизма, успехи советского народа в хозяйственном строительстве, на международной арене, в повышении жизненного уровня трудящихся.

Долг партийных организаций состоит в том, чтобы массово-политическая работа, проводимая в эти дни, способствовала еще большему политическому и трудовому подъему трудящихся района в выполнении планов и социалистических обязательств третьего года пятилетки.

В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся все избиратели района явятся на избирательные участки и отдадут свой голос за кандидатов нерушимого блока: коммунистов и беспартийных. Они еще раз продемонстрируют единство и сплоченность идеям ленинизма и искреннее стремление бороться за успешное осуществление плана девятого пятилетки.

Начался обмен партийных документов ПАМЯТНОЕ СОБЫТИЕ

Подготовка к обмену партийных документов закончилась. В этот период заметно усилилась внутрипартийная работа, повысилась трудовая и политическая активность коммунистов, их авангардная роль на производстве.

1 июня в районной партийной организации начался обмен партийных документов. Билеты нового образца получила первая группа коммунистов. Этой большой чести удостоены ветераны партии и труда, передовики промышленного и сельскохозяйственного производства.

Утро обычного рабочего дня. Но в райкоме партии — торжественная, праздничная обстановка. Подъезжают коммунисты из поселков Пижма и Шайгино, из села Ошминского, из колхозов. Их приглашают в кабинет первого секретаря РК КПСС Н. П. Воробьева.

В короткой речи Н. П. Воробьев сказал о важности обмена партийных документов и поздравил присутствующих с почетным правом получить партийные билеты нового образца первыми в районе. Право это они заслужили трудом, своей жизнью.

Вот — В. Ф. Втюрин, член КПСС с 1952 года. Родился и вырос в деревне Втюринское. Здесь начался его трудовой путь. Был механиком МТС. Во время Великой Отечественной войны защищал осажденный Ленинград.

Много лет Василий Филиппович работает в Пижемском леспромпхозе столяром в мебельном цехе.

За добросовестный труд В. Ф. Втюрин в 1971 году награжден орденом Трудового Красного Знамени, имеет другие правительственные награды.

Вместе с В. Ф. Втюриным в этом памятном событии принимают участие оператор полуавтоматической линии по разделке хлыстов А. П. Кислицын и рамщик лесосека А. В. Зыков. Они достойно представляют ведущее предприятие района — Пижемский леспромпхоз.

Из Альцевского торфопредприятия здесь присутствует Г. Н. Шишмаков. Работая машинистом тепловоза, он на вывозке торфа добивается высоких показателей. Товарищи по парторганизации избрали его членом бюро.

С первых дней образования колхоза в д. Дупляки стал его членом М. А. Дупляков. Кандидатом в члены КПСС был принят во время Великой Отечественной войны, на фронте. С

победой вернулся домой и опять стал работать в колхозе.

С 1960 года Михаил Андреевич трудится свиноводом, добивается хороших результатов. На землях его родного колхоза образовался совхоз, и Дупляков стал рабочим.

Рядом с рабочими — крестьяне. В их числе — свиновод колхоза «Путь Ленина» А. Ф. Чесноков, доярка колхоза «Коммунар» А. Н. Долгих.

Подтянутыми, праздничными выглядят коммунисты старшего поколения И. П. Сокуров, А. В. Дроздов, П. Ф. Волков, А. Г. Хлыбова, С. И. Пленкин, А. И. Тюленев. Некоторые из них, несмотря на пенсионный возраст, и по сей день в трудовом строю, продолжают работать.

...Партийный билет нового образца Н. П. Воробьев первой вручил доярке А. Н. Долгих.

— Получая билет образца 1973 года, — говорит она, — постараюсь оправдать доверие партии. Еще самоотверженнее буду бороться за получение высоких надоев молока.

Одного за другим вызывает коммунистов первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев. Вручаются билеты Б. Н. Смирнову, Ф. И. Березину, Г. Д. Андрееву, А. В. Гореву, П. Д. Рудометову, С. И. Каргапольцеву, П. А. Березину, А. Я. Жеребцову, Л. Ф. Вшивцевой, Г. Н. Скрипкину, А. И. Томилову...

Отвечая на поздравления Н. П. Воробьева, члены КПСС говорили простые слова: заверяли, что будут работать с удвоенной энергией и с гордостью носить высокое звание бойца ленинской партии.

Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи. Эти глубокого смысла слова основателя партии В. И. Ленина и его портрет изображены на партийном билете нового образца. Это символ того, что в делах и помыслах каждого коммуниста должна светиться живая искра самого Ильича.

НАРОД ДОВЕРЯЕТ

31 мая в Ошминском Доме культуры собрались представители общности села Ошминское. Встречу кандидата в депутаты Горьковского областного Совета депутатов трудящихся Александра Семеновича Мурунова с избирателями открыл председатель исполкома сельского Совета Б. М. Бабин. Он предоставил слово доверенному лицу Ю. В. Дурневу, главному инженеру совхоза „Ошминский“. — Встречать день выборов высокой трудовой и политической активностью стало у нас традицией. Сейчас всюду кипит напряженный творческий труд. Избиратели нашего Совета хорошо знают А. С. Мурунова, как отзывчивого, чуткого и принципиального человека. Он — достойный кандидат в депутаты. При-

зываю всех избирателей в день выборов отдать свои голоса за Александра Семеновича Мурунова. Отдавая свои голоса за лучших представителей народа, мы будем голосовать за дальнейшее процветание нашей Родины, за подъем материального и культурного уровня советских людей, за развитие всех отраслей народного хозяйства, за укрепление всеобщего мира.

В своих выступлениях учитель Ошминской средней школы П. К. Бабин, доярка совхоза „Ошминский“ З. А. Вшивцева и другие рассказали об успехах, которые достигнуты за первые годы девятой пятилетки, высказали наказы и призвали избирателей отдать в день выборов свои голоса за кандидатов в депутаты местных Советов.

Июнь: 300 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ

ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

Прошел уже месяц, как на Зотовской ферме колхоза имени Кирова наступил пастбищный период. Началась пастба скота в этом году раньше обычного, но нас это очень обрадовало, потому что к этому времени сочные корма уже кончились, а в рационе были только концентраты и солома.

С выходом на пастбище надой значительно увеличился, а особенно в последнюю декаду мая. Так, 29 мая валовой суточный надой по ферме составил 1286 килограммов. В среднем получается по девять килограммов от каждой коровы. А наши опытные доярки Вера Александровна Солоницына, Лидия Василь-

евна Солоницына и Валентина Тимофеевна Солоницына уже в первый месяц пастбищного содержания скота получили более 300 килограммов молока от каждой коровы.

В этом есть большая заслуга и наших пастухов И. А. Аносова, В. П. Аплатова. Несмотря на то, что пастбища в бригаде находятся за пять-семь километров, а поэтому коровы ежедневно проходят по 10—14 километров, надой все же остается неплохим.

Чувствуется, что и пастухи борются за большее молоко. Уже в шесть часов утра они выгоняют стадо с фермы, а пригоняют в восьмом часу вечера.

Сейчас Зотовская ферма занимает в социалистическом соревновании четвертое место в районе. Но это нас не радует. Надой по сравнению с прошлым годом пока ниже. Это не может оставлять животноводов равнодушными. Да и четвертое место для доярок — не предел. Раньше у нас результаты бывали и лучше. Да и резервы еще есть.

Наступил июнь — время получения высоких надоев. Наши доярки и пастухи постараются не упустить его и наверстать отставание.

Л. СОЛОНИЦЫНА,
заведующая Зотовской фермой колхоза имени Кирова.

Встреча с кандидатами в депутаты

30 мая в клубе Пижемского леспромхоза проходила встреча избирателей с кандидатами в депутаты районного и поселкового Советов. Перед избирателями выступили председатели Пижемского поселкового Совета А. И. Чикишев, который рассказал о планах работы на 1973 год. Также выступил секретарь парткома Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнов. В своем выступлении он дал наказы кандидатам в депутаты по благоустройству нашего поселка. В заключение встречи от группы кандидатов в депутаты районного Совета слово было предоставлено кандидату в депутаты районного Совета по Железнодорожному избирательному округу № 61 Ивану Павловичу Топорову. Он поблагодарил избирателей за оказанное доверие.

Р. КОЧЕТКОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ: СЧЕТ НА МИНУТЫ

«Пятилетнее задание по росту производительности труда за четыре года!»—под таким девизом трудится большинство строительно-монтажных бригад треста «Череповецсельстрой». Сейчас рабочий здесь производит в полтора раза больше по сравнению со средним показателем по Министерству сельского строительства СССР. В основе успеха—правильная оценка итогов соревнования. Победитель трудового соперничества определяется не по общему объему выполненных работ, а по натуральному показателю. Иначе говоря, учитывается только конечный результат труда — кубометры кирпичной кладки, квадратные метры готовых стен, полов, перекрытий зданий. Опыт передовиков одобрен коллегией Министерства сельского строительства СССР.

С инициатором соревнования — бригадиром комплексной бригады А. Д. Молоковичем мы встретились на ВДНХ СССР. Заслуженный строитель РСФСР знакомился с новинками, применяемыми на сельских стройках страны.

— Оценка труда по натуральному показателю, — рассказывает он, — заставляет нас думать, считать, самим заботиться о том, чтобы все находилось под рукой: материалы, техника, люди. Потому что малейший простой — бригада в убыток.

Раньше как было? Нет расторопности или кирпича, и мастер на-

правляет бригаду на подсобные работы: разгружать машины, рыть какие-нибудь траншеи, очищать территорию. И никого это в общем-то не волновало. Знали: что бы ни делали, чем бы ни занимались, в конце месяца положенные проценты набегут. Теперь же бригаде платят не за проценты, а за готовые здания.

По-новому принимали и социалистические обязательства. Теперь они у нас называются планы-обязательства. И не случайно. В них каждый пункт—строгий учет времени, объемов работ, реальных возможностей коллектива. Обязательства приобретают силу официального документа. И подписывают их не только члены бригады, но и главный инженер управления.

Счет идет на минуты, как на хорошо отлаженном заводском конвейере. Рабочий день у нас, как у всех, с восьми до пяти. Начинаем мы его без раскочки и перекуров. Все подготовлено еще с вечера. Задание—то же. Каждый знает, что и сколько ему нужно сделать сегодня.

Чтобы строить с меньшими затратами труда и средств, нужно не только считать время, но и решать многие другие вопросы. Кирпич, например, мы перевозим и подаем исключительно в поддонах и контейнерах. Мелочь. Однако бережное отношение к строительному материалу вдвое

снижает его потери. По норме на бой разрешается пять процентов, а у нас—меньше двух. На площадке вы не увидите ни одного брошенного в грязь осколка.

Большой выигреш дала максимальная загрузка крана. Официально крановщик нам не подчиняется и зарплату получает в другом управлении. Чтобы его заинтересовать, сделать членом коллектива, решили выдавать ему премию за перевыполнение бригадой плана. А это 30—50 рублей. Теперь кран у нас действует, как часы.

Безучастных в бригаде нет. В общую копилку складываем буквально каждую минутку, которую удается сэкономить за счет внедрения различных приспособлений. Рост производительности труда распланирован по годам. И каждый член бригады знает, за счет чего мы должны работать быстрее, от чего нужно избавиться, что упростить, заменить новым, более производительным. За два года выработка на одного рабочего в бригаде возросла на 24 процента и достигла 2,5 кубометра кирпичной кладки.

Но успевать на достигнутом нельзя. Соперники по соревнованию «наступают на пятки». Хочешь, чтобы не обогнали, — умеи работать не только руками, но и головой. Раньше были одни, а теперь за нами идут 60 бригад—почитай весь трест.

В. ДОРОШЕНКО.

Советы за работой ЗДЕСЬ ЖИТЬ НАМ И НАШИМ ДЕТЯМ

Исполком Липоводолинского районного Совета Сумской области признал село Саи победителем в социалистическом соревновании за образцовый порядок и высокую культуру. Победителю вручена почетная грамота.

Действительно, очень красиво это село: широкие улицы, благоустроенные кирпичные дома, уютные сады. Украшением села стал дворец культуры. На первом этаже—зрительный зал на 500 мест, на втором—библиотека, комнаты для кружков художественной самодеятельности.

«Сделаем село нашей гордостью. Ведь жить в нем не только нам, но и нашим детям», — так решили в свое время хлеборобы на своем съезде. Возглавила работу постоянная комиссия сельсовета по культурно-просветительной работе и благоустройству. Сельские активисты настояли на том, чтобы застраивать поселок только по генеральному плану. Депутаты А. Н. Плуг, И. М. Клюс и другие организовывали субботники и воскресники по уборке территории, посадке деревьев и кустарников. Они же предложили вернуть соревнование за звание «Двор образцового порядка» и «Улица образцового порядка».

Не безучастно к благоустройству села и правление колхоза. Оно помогает колхозникам приобретать строительные материалы, обеспечивает их транспортом. В хозяйстве есть своя строительная бригада. На льготных условиях она возводит новые жилые дома, ремонтирует старые.

— Ни одно заседание исполкома, — рассказывает председатель сельсовета Н. А. Клюс, — не проходит, чтобы на нем не обсуждались вопросы благоустройства.

На одной из последних сессий Совета, например, решено было асфальтировать четыре километра улиц, построить 20 жилых домов. Возводятся они будут, в основном, по улице Юбилейной, родившейся в год празднования 50-летия Союза ССР. Причем многие работы население выполняет на общественных началах.

В. ШЕВЕЛЕВ,
корр. ТАСС.

г. Сумы.

Знай свою Родину, береги ее богатства

МУЗЕЙ НА ПЛОЩАДИ ИСКУССТВ

Здесь все прекрасно: здания классических пропорций— ансамбль, созданный великим Карло Росси. Бронзовый Пушкин, вдохновенно читающий стихи. Старые деревья, обступившие памятник поэту. Площадь Искусств— одна из красивейших в Ленинграде. Ее главная достопримечательность—Русский музей. Целый день около старинной чугунной ограды—ряды автобусов, через площадь идут и идут люди: они хотят увидеть сокровища музея, слава которого всемирна.

Залы Михайловского дворца, построенного в начале прошлого века, открылись для первых посетителей 75 лет назад—весной 1898 года. Тогда экспозиция музея, насчитывала немногим более 500 картин, скульптур, графических листов. За годы советской власти музейная коллекция увеличилась в триста раз! Картинная галерея музея-юбилея—одна из крупнейших в стране, а его собрание скульптуры, графики, произведений деко-

ративно-прикладного искусства не имеет соперников.

«Последний день Помпеи» —гигантское полотно, созданное 140 лет назад Карлом Брюлловым, потрясло современников. Это о нем афористичные строки: «И стал последний день Помпеи для русской кисти первым днем». Оно и сейчас восхищает всех, кто приходит на встречу с прекрасным.

Бесконечная анфилада залов, в которых собраны шедевры отечественного изобразительного искусства, представленного здесь во всем многообразии и богатстве. Сколько глаз с восхищением всматривалось в мужественные лица русских солдат, штурмующих под предводительством Суворова неприступные Альпы,—суровой правдой веет от полотна, рожденного замечательной кистью В. И. Сурикова. А репинские портреты, его знаменитые «Бурлаки», «Запорожцы», пейзажи Шишкина, Куинджи, Леви-

тана, скульптуры Козловского, Микешина, Антокольского, полотна Поленова, Серова, Врубеля, Кустодиева— этому перечню нет конца!

С творчеством наших современников знакомит обширный раздел советского искусства. А как неожиданно видеть в чопорном дворцовом зале резной наличник, изящную берестяную солонку, расписную деревянную ложку, глиняную цветастую игрушку — поистине неисчерпаема фантазия сельских художников.

— Наш музей—своеобразный шеф многих картинных галерей и художественных музеев страны, — рассказывает ученый секретарь И. П. Лапина. — Они получили из наших фондов десятки тысяч произведений. В последние годы благодаря новинкам, присланным из Ленинграда, заметно пополнились, например, экспозиции музеев Волгограда, Нальчика, Петрозаводска, Тюмени. Собрание, переданное Рижскому музею изобразительных

искусств стало основой целого раздела, посвященного русской графике.

Коллекция музея обогащается с каждым годом, говорит Ирина Павловна. В последнее время они значительно пополнились произведениями художников союзных и автономных республик. Большой научный поиск ведут сотрудники музея, интересные находки они привозят из экспедиций, побывавших в разных концах страны. А нередко шедевры нашего музея совершают путешествия по стране и за ее рубежи.

...В первые годы существования Русский музей посещало не более 15—20 тысяч человек в год. Сейчас прекрасный дворец на площади Искусств каждый день полон гостей. Более миллиона посетителей, 12 тысяч экскурсий, свыше двух тысяч лекций, десятки выставок в самом музее и вне его стен —такова ныне ежегодная «производственная программа» юбилея.

В. ГАНШИН,
корр. ТАСС.

г. Ленинград.

Навстречу жатве

ти о том, чтобы основную тяжесть по уходу за плантациями возложить на плечи машин, решительно внедрять новую технологию, которая высвобождает большое число рабочих рук.

Известные кубанские механизаторы Михаил Клепиков и Владимир Первицкий уже много лет выращивают обильные урожаи сахарной свеклы, кукурузы и подсолнечника с минимальными затратами ручного труда. Прославленный украинский бригадир Петр Журавский первым применил на свекловичных плантациях комплекс машин и тем самым втрое-четверо сократил нелегкий труд женщин. Широко известны имена смелых новаторов и на картофельных по-

лях Подмосковья, и среди львоводов Псковщины—в любой отрасли растениеводства. О них написаны книги, рассказывалось в периодической печати.

Умело использовать машины, полнее применять достижения научно-технического прогресса— к этому призывают земледельцев Коммунистическая партия и Советское правительство. Ударным творческим трудом, новаторством нужно всемерно повышать эффективность сельскохозяйственного производства, добиваться снижения себестоимости продукции. Новшество не терпит шаблона. Если механически переносить тот или иной

прием из одной зоны в другую, можно получить не пользу, а вред. Пусть каждый агроном, инженер-механизатор, руководитель хозяйства тщательно взвесит, что нового он сможет применить у себя в уходе за посевами, чтобы обеспечить полноценный урожай на каждом гектаре поля, луга, огорода. Партия высоко ценит кадры современной деревни и оказывает им большое доверие, горячо поддерживает их творческие начинания.

Венцом борьбы за урожай в народе считают жатву. Нелегкой она будет в текущем году. Весна выдалась ранняя и дружная, следовательно, и страда начнется раньше обычного. А хлебные массивы, как уже говорилось, стали более

Страна завершает весенний сев. На полях уже появились всходы яровых культур. Выметывают колос озимые хлеба. Пышным разнотравьем покрылись луга и пастбища. В белой кипени стоят вишневые и яблоневые сады. Картина радует земледельца, но в то же время и ко многому обязывает его. Сделан пока первый шаг на пути к большому урожаю. Впереди огромный объем работ, прежде чем каждый гектар угодий обернется полноценным сбором продуктов.

Весну третьего, решающего года пятилетки земледельцы ознаменовали ударным трудом. Посевная нынче повсеместно проведена на высоком агротехническом уровне и в оптимальные сроки. Значительно расширены площади под зерновыми культурами. Российская Федерация, например, прибавила к яровому клину 4 миллиона 300 тысяч

гектаров, Казахстан— полтора миллиона, Украина—900 тысяч гектаров. Изыскали резервы для увеличения хлебного поля и другие союзные республики. Отрадно отметить, что многие хозяйства раздвинули границы посевов таких высокоурожайных культур, как ячмень, овес, кукуруза, просо, которые являются надежной основой пополнения запасов продовольственного и фуражного зерна.

Сегодня главная забота земледельцев—уход за посевами. Эта операция, известное дело, более кропотливая, чем весенний сев, и самая продолжительная по времени. Скажем, пропашные, технические и овощные культуры требуют догляда в течение целого лета. Прополка, рыхление междурядий, прорывка, внесение удобрений, опрыскивание растений ядохимикатами — все эти процессы крайне трудоемкие. Значит, речь должна ид-

Опыт приходит с годами

Цех по закройке верхней одежды в ателье Пижемского комбината бытового обслуживания расположен на втором этаже. В эту небольшую светлую комнату постоянно приходят заказчики. Особенно много выполняется заказов в эти дни. Среди клиентов можно увидеть людей разных возрастов. Каждого из них приветливо встречает закройщица Мария Николаевна Дмитриева, пользующаяся у жителей поселка большим уважением. Это уважение она снискала благодаря мастерству, накопленному в результате кропотливого труда. Известно, что мастерство приходит с годами. А за плечами этой женщины уже тринадцать лет работы на одном предприятии.

По приезду в Пижму Мария Николаевна могла бы устроиться на работу в какое-нибудь другое предприятие. Но она не задумываясь пошла в пошивочную мастерскую, так как желание обучиться швейному делу было очень велико. Как и любой новичок, еще не имевший навыков в работе, она первое время стала ученицей. Ее учителем была Александра Степановна Каретникова (сейчас она является бригадиром по пошиву верх-

ней одежды). Новенькая оказалась на редкость способной ученицей, объяснения по изготовлению любой детали запоминала с одного раза.

Годы упорного труда не прошли бесследно. М. Дмитриева стала одной из лучших. Заказы клиентов, выполняемые ею, отличались от других хорошим качеством. Добросовестное отношение работницы к выполнению своих обязанностей не могли не заметить руководители предприятия. Ее выбрали мастером по пошиву верхней одежды. И на новом месте она себя зарекомендовала только с положительной стороны.

Много лет здесь был закройщиком Николай Сергеевич Алексеев. Но с осени 1972 года его перевели в Тоншаевский комбинат бытового обслуживания на должность инженера. И когда потребовалась на его место замена, он предложил кандидатуру Дмитриевой. Ее упорство, сноровку и умение он заметил давно и поэтому был уверен, что она вполне справится. Его поддержало руководство и не ошиблось.

— Скоро будет уже восемь месяцев, как я являюсь закройщицей, — говорит Мария Николаевна.

— Конечно, первое время было трудно, так как на курсах я не училась и поэтому многого не знала. За все, что я освоила в своей новой профессии, большое спасибо Николаю Сергеевичу. Целый месяц он наставлял меня, заботливо передавал свой богатый опыт. И если я в чем-нибудь затрудняюсь, то он всегда приходит мне на помощь. Легко и работаете, когда есть такие чуткие и отзывчивые люди.

С новыми обязанностями эта внимательная женщина справляется успешно. В ее работе не наблюдается брака. А все это благодаря тому, что она не спешит с раскроем ткани. Прежде чем ее изрезать, она аккуратно нанесет чертеж той или другой выкройки, затем еще раз внимательно проверит, не ошиблась ли где. Большую роль здесь играет и накопленный с годами опыт.

Несмотря на то, что в связи с усовершенствованием моды, с возросшими запросами клиентов работать с каждым годом становится труднее, Мария Николаевна также, как и прежде, любит свою работу. А трудности ее не пугают, ей к ним не привыкать.

Т. ТОМАРОВА.



Москва. С наступлением теплых дней студенты и аспиранты сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева приступили к практическим работам на опытных полях академии.

На снимке: студентка-дипломница агрономического факультета Г. Степанова (справа) и старший научный сотрудник Н. Пухальская высаживают рассаду поздних и многолетних видов люпина.

Фото Н. Кулешова.

(Фотохроника ТАСС)

● Человек и его дело

ПО СТОПАМ МАТЕРИ

Сердечные проводы устроила комсомолка Вильнюсского станкостроительного завода «Жальгирис» оператору вычислительного центра, члену заводского комитета комсомола Леониде Максимовой. Она вышла замуж за сибиряка и уехала к мужу в Новосибирск.

В президиуме рядом с членами комитета комсомола сидели пять Максимовых — мать, Леонид и три ее сестры — люди, уважаемые в заводском коллективе.

Мать — Татьяна Ефимовна — пришла на завод 20 лет назад, когда молодое предприятие делало первые шаги. Здесь она приобрела специальность маляра и стала мастером своего дела, ударницей коммунистического труда.

...Неподалеку от заводской проходной, на тихой улочке рабочего пригорода литовской столицы, стоит небольшой домик Максимовых. Отец всю жизнь проработал на железной дороге. После женитьбы все надеялся, что появятся сыновья, пойдут по его стопам. Но одна за другой родились четыре девочки. Когда они подросли, отец то ли всерьез, то ли шутя сказал матери: «Определяй, Татьяна, дочек сама».

Так все четыре и «определились» в станкостроении. Первой в 1961 году закончила десятилетку Аня. Работала и занималась на вечернем отделении станко-

строительного техникума. Сейчас она — старший инженер в заводууправлении. Вслед за ней со школьной парты «к маме» пришла Валья. Стала шлифовщицей. Заочно окончила Белорусский институт народного хозяйства. Защитила диплом. Сейчас работает на родном заводе инженером. Пытливую девушку назначили в отдел научной организации труда.

Вслед за третьей — Леонидой определилась на заводи младшая — Ольга. Она копирует вальщика, заканчивает станкостроительный техникум.

— Достойную смену вырстила себе мать на нашем заводе, — сказал на проводах начальник покрасочного цеха Герой Социалистического Труда В. Гележаускас, знающий Татьяну Ефимовну с первого дня ее работы. — Хотя наш завод недавно отпраздновал свое 25-летие, Максимовы и ее дочери в общей сложности проработали здесь полвека.

И начальник цеха, первый учитель знатного маляра, вручил Татьяне Ефимовне пахнущую типографской краской книгу, посвященную серебряной годовщине завода. В ней опубликованы снимки матери и ее дочерей. А под снимками подписались на память ветераны «Жальгириса».

Г. ШАЛЫГИНА,
корр. ТАСС.

г. Вильнюс.



Фото Н. Кулешова.

(Фотохроника ТАСС)

Москва. На ВДНХ СССР демонстрируется серия машин для мелiorации и ирригации.

На снимке: каналоочиститель «ЭМ-202», предназначенный для очистки мелiorативных каналов от ила, кустарника, травы, планировки откосов. Он снабжен роторной косилкой, ковшовыми рамами продольного и поперечного черпания. Каналоочиститель разработан и изготовлен Ирпеньским заводом торфяного машиностроения.

обширными. Учитывая эти особенности, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР заблаговременно приняли действенные меры, чтобы своевременно и без потерь собрать урожай, выполнить и перевыполнить план закупок зерна и других продуктов земледелия.

Постановление партии и правительства, опубликованное в печати, обязывает промышленные предприятия, соответствующие министерства и ведомства ускорить отправку техники, запасных частей, горючих и смазочных материалов, предусмотренных государственным планом. Решено, кроме того, изготовить и поставить на село дополнительно семь тысяч жаток, 31 тысячу подборщиков, 5 тысяч стеблеподъемников, 5 тысяч универсальных мотопил, тысячу измельчителей и некоторые другие уборочные сред-

ства. Укрепляется материально-техническая база заготовительных и транспортных организаций, определены эффективные меры стимулирования людей, которые будут заняты на уборке и перевозках хлеба.

Важно уже теперь спланировать весь цикл уборочных работ. График жатвы и отправки зерна на заготовительные пункты должен быть напряженным, с учетом максимального использования трудовых и материальных ресурсов. Сельские коммунисты, руководители хозяйств обязаны особо позаботиться о кадрах механизаторов, ибо от их сноровки и мастерства, от их бытового устройства в поле во многом зависит судьба урожая.

Опыт показывает: когда рядом с новичком трудится квалифицированный водитель, работа спорится, простои техники резко сокращаются. А новичков в предстоящую жатву

будет немало. Тысячи юношей и девушек заканчивают сейчас профтехучилища или специальные механизаторские курсы, созданные на предприятиях. Им придется сразу же становиться за штурвал комбайна, садиться за руль грузовика, в процессе работы осваивать новейшую технику, которой оснащены хлебоприемные пункты. Вот тут, на первых порах, они должны постоянно ощущать локоть опытного коллеги, чтобы быстро решать недоуменные вопросы, которые могут возникнуть у них в трудную минуту.

Иные руководители в период уборки хлебов сетуют на нехватку техники. Дескать, только по этой причине и жатва в хозяйстве затягивается, и темпы заготовок низкие. Что ж, доля истины в таких ссылах есть. Нагрузка на каждую единицу механической силы у нас еще велика. Но

всегда ли на полную мощь используется наличная техника? Нет. Часто можно видеть на дорогах полупустые грузовики, бегущие без прицепа, десятки бортовых машин, стоящих на загонках в ожидании, когда комбайнеры наполнят их зерном. Разве это по-хозяйски? А сколько времени простаивают машины с хлебом у ворот элеваторов! И все это происходит от плохой организации дела, несогласованности в действиях комбайнеров и шоферов, сдатчиков и приемщиков зерна.

В дни прошлогодней жатвы на востоке накоплен богатый опыт умелой борьбы за хлеб. Лето и осень там были ненастные, нивы созрели поздно, времени на уборку оставалось в обрез. Государство направило в восточные районы дополнительную технику, большой отряд квалифицированных ме-

ханизаторов. На решающие участки зернового конвейера встали коммунисты, обладающие хорошими организаторскими навыками. И битва за хлеб была выиграна. Страна в значительной мере поправила зерновой баланс за счет районов Сибири, Казахстана и Урала.

Опыт хлеборобов востока должен послужить вдохновляющим примером для всех земледельцев Советского Союза. Задача перед тружениками полей поставлена в этом году грандиозная — собрать не менее 197,4 миллиона тонн зерна. Пусть каждый колхоз и совхоз образцовым уходом за посевами, своевременной подготовкой и успешным проведением жатвы внесет достойный вклад в решение этой всенародной, общегосударственной задачи!

Н. ВОРОБЬЕВ.

УЧАТСЯ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ

29 и 30 мая в районном Доме культуры проходил очередной семинар работников культурно-просветительных учреждений района, рассмотревший тему «О военно-патриотическом и физическом воспитании населения».

Семинар открыла заведующая районным отделом культуры И. И. Буракова. Первое слово она предоставила районному Г. Н. Теплякову, выступившему с вопросом «Воспитание советского патриотизма на революционных, боевых и трудовых традициях».

Большая роль, — сказал Г. Н. Тепляков, — отводится в воспитании населения советского патриотизма сельским учреждениям культуры. Они должны активно вести пропаганду заветов В. И. Ленина о защите социалистического Отечества, шире пропагандировать мероприятия, проводимые партией и правительством по патриотическому воспитанию молодежи и укреплению обороноспособности нашей страны. С этой целью необходимо чаще проводить лекции и беседы. Клубы и библиотеки должны вести также работу по разъяснению героических традиций Советской Армии, знакомить молодежь с основными положениями и требованиями Закона о всеобщей воинской обязанности, с Уставом Вооруженных Сил СССР.

Одной из самых распространенных форм по воспитанию

людей в духе советского патриотизма является проведение в учреждениях культуры тематических вечеров, куда приглашаются ветераны войны и военнослужащие, прибывшие на родину в отпуск, а также демобилизованные воины и курсанты военных училищ. В пропаганде военно-патриотических знаний необходимо как можно полнее использовать местные материалы, то есть рассказ вести о рабочем, колхознике — участнике Великой Отечественной войны, проживающем в данном селе, поселке, деревне. В каждом клубе должны быть вывешены списки воинов, погибших в боях за Родину, чтобы люди никогда не забывали о тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость советского народа.

Подробно тов. Тепляков остановился на героическом пути Советской Армии, на ее заслугах в годы войны, рассказал о том, какими стали сейчас Советские Вооруженные Силы.

Затем выступила заведующая передвижным фондом детской райбиблиотеки Н. П. Гудина с вопросом «Патриотическое воспитание школьников». Ее выступление было построено на методических указаниях по проведению вечеров на военно-патриотическую тематику, оформлению книжных выставок, проведению устных журналов и читательских конференций.

«Спортивная работа в учреждениях культуры» — этот вопрос осветил инструктор комитета по физкультуре и спорту при исполкоме райсовета В. А. Созинов.

Обзор книг на военно-патриотическую тему сделала заведующая читальным залом детской библиотеки Л. В. Солоницына.

Одним из интересных мероприятий прошедшего семинара было посещение тематического вечера «Бойцы вспоминают минувшие дни», который был подготовлен и проведен в Вязненском сельском клубе.

Второй день работы семинара был посвящен секционным занятиям.

С. МИХАЛИЦЫНА.

Их ждут фермы

Сто добровольцев — учащихся городских профессионально-технических училищ Омска — выехали в сельские профтехучилища для приобретения профессии мастера машинного доения. После шести месяцев обучения юноши и девушки будут работать на фермах совхозов области.

На снимке: группа учащихся, уезжающих по комсомольским путевкам в село.

Фото Ю. Дьяконова.

(Фотохроника ТАСС).



Редактор **А. В. МАЛЬЦЕВ.**

Краснобаковский лесхоз-техникум Министерства лесного хозяйства РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на очное и заочное отделения на 1973—1974 учебный год по специальности «Лесное хозяйство». Лесхоз-техникум готовит специалистов средней квалификации — техникумов лесного хозяйства.

Сроки обучения с неполным средним образованием: дневное отделение — 3 года 6 месяцев, заочное отделение — 4 года 6 месяцев; на базе полной средней школы: дневное и заочное отделения — 2 года 6 месяцев.

Заявления о приеме подаются на имя директора лесхоза-техникума на дневное отделение в группы с неполным средним образованием до 31 июля, со средним образованием — до 15 августа, на заочное отделение — до 8 октября.

Вступительные экзамены на дневном отделении проводятся с 1 по 20 августа, на заочном отделении — с 20 по 26 августа, с 8 по 13 октября.

К заявлению прилагаются следующие документы: свидетельство (аттестат) об образовании или переводное свидетельство в 9, 10 классы (только в подлиннике), автобиография, медицинская справка по форме № 286, три фотокарточки (снимки без головного убора размером 3x4 см.), выписка из трудовой книжки, заверенная

руководителем предприятия или учреждения, а для колхозников — выписка из колхозной книжки.

По прибытии в учебное заведение поступающий предъявляет лично: свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство (для военнообязанных).

Справка с места работы предъявляется поступающими на заочное отделение.

Поступающие в техникум сдают вступительные экзамены: окончившие 7, 8, 9 классов — русский язык (диктант), математика (устно), окончившие 10, 11 классов — русский язык (сочинение), химия (устно).

Экзамены проводятся по программам, утвержденным Министерством высшего и среднего специального образования СССР.

Преимущественным правом при поступлении в лесхоз-техникум пользуются лица, положительно сдавшие вступительные экзамены, направленные на учебу предприятиями, имеющие не менее 2-х лет стажа практической работы, а также после окончания службы в Советской Армии и Военно-Морском Флоте.

При лесхозе-техникуме для поступающих проводятся подготовительные занятия.

Стипендия — на общих основаниях в размере 30 рублей.

Общежитие — для нуждающихся.

Адрес техникума: Горьковская область, р. п. Красные Баки.

Проезд до ст. Ветлужская, Горьковской ж. дороги.

Зуевское городское профтехучилище железнодорожников № 7 Кировской области ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1973—74 учебный год на следующие специальности: Помощник машиниста паровоза-тепловоза; электромонтер контактной сети по электромонтажу и эксплуатации контактной сети на предприятиях железных дорог; осмотрыщик вагонов — высококвалифицированный слесарь-специалист по техническому осмотру и ремонту грузовых вагонов и автотормозов поездов на железнодорожных станциях и вагонных депо; бригадир по текущему содержанию и ремонту железнодорожных путей — квалифицированный руководитель работ на дистанции пути; слесарь-специалист по ремонту промышленного оборудования для предприятий железнодорожного транспорта; повар-кулинар для столовых ОРСа.

Условия приема: в училище принимаются юноши в возрасте 15; 15,5; 16 лет, а также демобилизованные из армии с образованием 8 классов. Срок

обучения пом. машинистов — 2,5 года, а по остальным профессиям — 2 года. На поваров-кулинаров принимаются по направлению ОРСов в возрасте 15,5—16 лет с образованием 8 классов.

Учащиеся, зачисленные в училище, обеспечиваются бесплатным 3-х разовым питанием, бесплатным выходным и рабочим обмундированием. Кроме того, учащимся производятся денежные выплаты за работы, выполненные ими в процессе производственного обучения в учебных мастерских и на предприятиях. Иногородним — остронуждающимся предоставляется общежитие. Всем учащимся, окончившим училище, предоставляется работа по полученной специальности и присвоению разряда на предприятиях железнодорожного транспорта.

Время обучения в училище засчитывается в стаж трудовой деятельности. Для поступления в училище необходимо подать заявление с приложением следующих документов: свидетельства о рождении, свидетельства об образовании, справки с места жительства и о семейном положении.

Вадский строительный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1973—74 учебный год. Техникум имеет 2 отделения: по специальностям — промышленное и гражданское строительство.

На дневное отделение принимаются граждане в возрасте до 30 лет. Срок обучения на базе 8 классов — 3 года 6 месяцев, на базе средней школы — 2 года 6 месяцев. На заочное отделение принимаются граждане без ограничения возраста с образованием 8 и 10 классов, работающие по этой профессии или родственной избранной специальности и успешно сдавшие вступительные экзамены. Срок обучения на заочном отделении на базе 8 классов — 4 года 6 месяцев, на базе 10 классов — 2 года 6 месяцев. Поступающие на все виды обучения на базе 8 классов сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно). Поступающие на

базе средней школы — по русскому языку (сочинение) и математике (устно).

Желающие поступить в техникум прилагают к заявлению следующие документы: свидетельство об окончании 8 классов и аттестат о среднем образовании в подлиннике, заявление, автобиографию, справку с места жительства, выписку из трудовой книжки для работающих, 4 фотокарточки размером 3x4, медицинскую справку по форме № 286. Паспорт, свидетельство о рождении, военный билет предъявляются лично.

Прием заявлений на дневное отделение с 1 июня по 31 июля, вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Прием заявлений на заочное отделение с 3 мая по 10 августа, вступительные экзамены с 10 по 20 августа.

Для остронуждающихся учащихся предоставляется общежитие. Адрес техникума: райцентр Вад Горьковской области.

Телевидение

Понедельник, 4 июня

15.45 — «Ребята из нашей школы», 1-я серия. Телевизионный художественный фильм. 16.15 — Наука — сельскому хозяйству. «Удобрения и качество урожая». 17.15 — «Третий, решающий». «Стране рапортует Челябинская область». В передаче принимает участие первый секретарь Челябинского обкома КПСС М. Г. Воропаев. 18.10 — Цв. тел. Концерт. 18.40 — «Международная панорама». 19.10 — И. С. Тургенев — «Нахлебник». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — А. М. Иванов-Крамской. Концерт-очерк. 22.25 — «XV конгресс Международного института театра». 22.45 — Цв. тел. Спортивный дневник.

Вторник, 5 июня

9.45 — Для школьников «Творчество юных». Концерт. 10.15 — И. С. Тургенев — «Нахлебник». Фильм-спектакль. 12.00 — «Встречный план». Телевизионный очерк. 12.30 — Цв. тел. «Вокализ». Телевизионный музыкальный фильм. 13.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Трудовые ритмы Чечено-Ингушетии». 14.05 — «На полях страны». 15.45 — «Ребята из нашей школы». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 16.15 — «Беседы о воспитании». «Кино и дети». Передача 1-я. 17.15 — «Книжная лавка». 18.10 — «Человек и закон». 18.40 — Цв. тел. «Поэт Хелли Ляэтс». 19.00 — «Время». 19.30 — Цв. тел. Кубок СССР по футболу. 1/8 финала. «Спартак» (М) — «Динамо» (Тбилиси). 21.15 — Художественный фильм «Песни алмазных гор».

Среда, 6 июня

9.45 — Для школьников. «Турнир любознательных». 10.15 — «Автосервис-73». Репортаж с Международной выставки в Сокольниках. 11.00 — «Песни алмазных гор». Художественный фильм. 12.35 — Концерт Всероссийского смотра самодеятельности. 13.35 — «Сельская страда». 13.45 — «В мастерской художника». Народный художник СССР М. К. Аникушин. 15.45 — «Ребята из нашей школы». Телевизионный художественный фильм. 3-я серия. 16.20 — «Экономическая география. «Таджикская ССР». 17.00 — «Шахматная школа». 18.10 — Премьера телевизионного фильма «Индокитай — путь к миру». 19.15 — «От всей души». 21.00 — «Время». 21.30 — «Слово о музыке». 22.30 — Спортивная программа. 1. Цв. тел. Чемпионат Европы по боксу. 2. Межзональный шахматный турнир.

Кино

Вторник, 5 июня

Тоншаевский ДК — «Игрок» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Айрик» в 20.00.
Кинотеатр «Нива» — «Печки-лавочки» в 20.00.
Ошминский ДК — «Улица без конца» в 20.00.

Среда, 6 июня

Тоншаевский ДК — «Игрок» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Улица без конца» в 20.00.
Ломовской клуб — «Печки-лавочки» в 20.00.
Ошминский ДК — «Фанфан-Тюльпан» в 20.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ,
СУББОТАМ.

Заказ 486 Тираж 4330